

三人组“车队”，“跑分”洗钱赚外快

银行卡可疑转账记录牵出参与电诈的团伙 城阳警方顺线在青岛和湖南将其抓获

两名小伙没有固定工作，银行卡上却经常出现数千到过万元的大额转账。民警经过调查，确认两人参与了为电诈分子洗钱的“跑分”活动。5月22日记者从城阳公安分局了解到，民警经过深入挖掘，还牵出了一个被称为“车队”的“跑分”团伙：他们落网前，已为电诈分子“洗钱”30多万元。

■可疑进出账牵出“跑分”案

今年2月，城阳公安分局民警在核查“断卡”线索时发现，徐某和黄某没有固定工作，但两人的银行卡出现了大额流水。民警围绕两人展开进一步调查，确定两人有“跑分”的嫌疑。跑分，是电诈黑灰产业链上的一种洗钱行为：不法分子利用他人的银行账户或第三方支付平台账户，为电诈分子代收诈骗资金，再转账到指定账户，从中赚取佣金。

民警掌握关键证据后，将徐某抓获。据徐某供述，他在玩“剧本杀”时认识了黄某，两人成为好友。不久前，徐某感叹最近手头紧，黄某提出，徐某可以通过“跑分”的方式挣些零花钱，徐某很快答应。从那以后，徐某的银行卡上经常能收到一定数额的资金，徐某每次都将钱款取出交给黄某，挣来佣金。

根据徐某的供述，民警在正阳路附近将黄某抓获。黄某起初否认自己参与过“跑分”，还说不认识徐某。民警调取了两人的社交软件聊天记录和黄某的银行卡流水，面对无可辩驳的证据，黄某不得不承认了参与“跑分”的事实。



民警在湖南抓获三名涉案犯罪嫌疑人。

■“跑分”背后有个“车队”

黄某是湖南怀化人，徐某每次取现交给他后，他都会把钱存入自己的银行卡，再转到中学同学滕某的银行卡上。警方围绕滕某调查后发现，他经常在湖南省的怀化、长沙等地活动，和他同吃同住的，还有一名叫罗某的男子。

民警赶赴湖南，在当地警方的配合下，很快锁定了罗某也在“跑分”产业链上：滕某的银行卡收到涉案钱款后，很快会转到罗某的卡上。3月28日，民警在怀化展开布控，在一家酒店内将罗某和滕某抓获。

和黄某一样，两人刚落网时也不承认参与过“跑分”。民警一边向两人讲述法律政策，一边检查了两人手机社交软件的聊天记录，很快发现了他们参与“跑分”的证据。除此之外，民

警还发现了另一名叫张某的男子也参与其中。当晚，民警在怀化另一家酒店内将张某抓获。目前，五人已被依法采取刑事强制措施。

公安机关经过进一步深挖后发现，罗某、滕某、张某三人是一个分工明确的典型团伙，俗称“车队”。

■组团帮电诈分子躲避追捕

“在电诈案件中，受害人一旦上当，他面对的就不只是一个传统意义上的骗子，而是一系列分工精细、高度产业化的诈骗犯罪团伙体系。”办案民警告诉记者，电信网络诈骗的黑灰“产业链”上，有设计剧本、编写诈骗程序或者制作涉诈App的，有专门提供手机卡、搭建GOIP设备或者推广二维码引流的，有拨打电话或者在网上冒充客服行骗的，还有专门转移涉案资金

的。罗某、滕某、张某三人组成的“车队”，就是专门负责转移涉案资金。

据办案民警介绍，三人分工明确，有的负责联系“上线”和卡主，有人专门负责验卡和开车接送卡主，还有人专门用卡主的账号操作，让卡主刷脸。因为害怕打击处理，这类犯罪嫌疑人一般具有极强的反侦查意识，甚至有人刻意隐藏身份，设置多个层级、环节进行“隔离保护”，一旦受害人被骗，将钱汇到诈骗分子指定的账户，资金在“车队”的运作下很快就被转移，难以追回。

■城阳率先用上反诈机器人

记者从城阳公安分局了解到，今年以来，该局加强案件经营。要求各办案单位对案件办理过程中发现的有价值线索、指向性线索统一上交、汇总研判、建立台账、逐一销账，累计破获电信网络诈骗及关联案件110多起，打掉6个专门“跑分”的“车队”，抓获200多名违法犯罪嫌疑人。

为了加强电诈劝阻的效率，城阳公安分局在全市率先实现AI机器人自动拨打电话预警，接入AI机器人智能预警电话5路，工作效率较人工电话预警劝阻提升3倍，节省50%以上的警力。城阳公安分局还理顺了“分局反诈中心—派出所”两级预警联动机制，派出所联合社区建立起100多人的“见面劝阻”工作小组，加强劝阻话术培训，今年已开展资金类见面劝阻1280多人次。今年以来，城阳区电信网络诈骗案件的发案数、被骗损失同比分别下降56%、54%。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 刘卓毅

女子从升降梯摔进地下室 消防员吊起担架施救

本报5月22日讯 5月21日上午9时20分许，城阳区消防救援大队接到求救电话，王沙路一超市内发生险情，有人从升降梯上坠落被困地下室，急需救援。

夏庄消防救援站救援人员到场询问后得知，超市的一名女员工从升降梯上坠落到地下室，腿部受伤。由于拉梯触底后会缩小救援空间，救援人员将绳梯固定在升降梯顶端，两名经验丰富的救援人员做好安全防护后，沿着绳梯到达地下施救。

医护人员到场后，携带医疗器械

通过绳梯到达地下室，用护具固定住女子受伤的左腿。随后，救援人员在医护人员的指导下，使用板带将女子固定在担架上，将四根安全绳绑在担架上，让地面的救援人员合力将她拽上来，抬上救护车。

女员工是如何摔伤的？据消防救援部门介绍，之前，这名女子搭乘升降梯往地下室运送货物，升降梯护栏突然发生断裂，导致她坠落到地下室。目前，女子正在医院接受救治。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 曹瑞华)

男子五天偷两辆电动车 民警循监控将其抓获

本报5月22日讯 5月9日至13日，一名男子在抚顺路、江西路盗窃两辆电动车。22日记者了解到，警方经过调查已将其抓获。

5月10日早晨7时，市北公安分局阜新路派出所接到市民陈先生报警，他头天晚上将电动车停放在抚顺路一家快餐店门口，早晨发现电动车丢失。民警调取监控发现，5月9日晚8时许，一名男子来到店门口，观察一番发现四周无人，迅速拔下充电器，驾驶电动车离开。

民警将男子的基本情况向分局合

成作战中心汇报，在全市查找男子的踪迹。5月13日下午1时30分，民警发现男子驾驶电动车出现在江西路附近，民警立刻赶到，当场将这名男子抓获。

经审讯，犯罪嫌疑人段某供述了5月9日晚在抚顺路盗窃电动车并销赃的事实；段某还交代，5月13日，他又在江西路附近盗窃了一辆电动三轮车。目前，犯罪嫌疑人段某因涉嫌盗窃，已被市北公安分局依法刑事拘留。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 李旭东)

讲文明 树新风 公益广告



文明出行 践行礼让
遵规守纪 尊老爱幼